
 

 
ΕΛΛΗΝIΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤIΑ 
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΣ IΛIΟΥ 

                                  ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

από το πρακτικό της υπ’ αριθμ. 8ης Τακτικής Συνεδρίασης 

 του Δημοτικού Συμβουλίου Ιλίου 

Αριθ.  Απόφασης  058/2024 

Αριθμ. Πρωτ.:  25073/29.03.2024    ΘΕΜΑ 

Έγκριση συμμετοχής στο Πρόγραμμα πληθυσμιακού ελέγχου «Η ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΤΑ ΤΟΥ 
ΚΑΡΚΙΝΟΥ» που υλοποιείται από το Ελληνικό Ίδρυμα Ογκολογίας και το Ελληνικό 
Αντικαρκινικό Ινστιτούτο  

 

Σήμερα την 21η Μαρτίου 2024 ημέρα Πέμπτη το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου ΙΛΙΟΥ 

συνήλθε σε Τακτική Συνεδρίαση στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του Πολυδύναμου Κέντρου 

Πολιτιστικών, Αθλητικών & Κοινωνικών Δραστηριοτήτων «ΜΙΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ», ύστερα από την υπ’ 

αριθμ. 21803/15.03.2024 πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου κου Κουκουβίνου 

Δημητρίου η οποία γνωστοποιήθηκε στην κα Δήμαρχο και σε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους την 

15.03.2024 με μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 6 του 

Ν.5056/2023. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο απαρτίζεται από τριάντα πέντε (35) Μέλη.                                          

                                                                              ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΑΛΕΒΙΖΟΥ ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΑ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. : ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Δ.Σ.: ΚΟΥΚΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΔΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ:  ΛΙΟΣΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΓΚΟΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΜΠΟΥΡΔΑΚΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΚΟΥΝΔΟΥΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΜΠΡΕΑΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΜΠΑΡΜΠΑΓΙΑΝΝΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ 

ΜΕΛΗ Δ.Σ.: ΑΓΓΕΛΗΣ ΛΑΓΟΓΙΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΜΑΥΡΟΜΜΑΤΑΚΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ, ΚΑΡΥΤΙΝΟΥ ΙΩΑΝΝΑ, ΛΙΟΣΗΣ 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΚΡΕΒΒΑΤΑ ΜΑΡΙΑ, ΠΟΛΙΤΗ ΓΕΩΡΓΙΑ, ΜΠΛΕΤΣΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΔΕΜΙΡΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 

ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑ, ΘΕΟΔΟΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ, ΙΩΣΗΦΙΔΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ, ΖΕΝΕΤΟΣ 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΒΟΜΠΙΡΑΚΗ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ, ΚΑΚΟΥΡΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ, ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΦΡΑΓΚΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΑΓΟΥΡΟΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ, ΓΑΛΟΥΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ 

ΝΙΚΟΣ, ΡΗΓΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΜΠΑΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ  

ΑΔΑ: ΨΧΙΧΩΕΒ-ΞΩΘ



 
2 

ΑΠΟΝΤΕΣ 

ΣΤΕΦΑΝΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ  

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι με σύνολο 35 μελών βρέθηκαν 

παρόντα 35, ο Πρόεδρος κ. Κουκουβίνος Δημήτριος κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης. 

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Μπατσής Χρήστος, αποχώρησε πριν από τη συζήτηση των θεμάτων 

της ημερήσιας διατάξεως και μέχρι πέρατος αυτής. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο εισέρχεται αμέσως στην εξέταση του 10ου θέματος της ημερήσιας 

διάταξης 

                     ******************* 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Κουκουβίνος Δημήτριος εισάγει στο Συμβούλιο για 

συζήτηση το 10ο θέμα της ημερήσιας διάταξης που αφορά την έγκριση συμμετοχής στο Πρόγραμμα 

πληθυσμιακού ελέγχου «Η ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΚΑΡΚΙΝΟΥ» που υλοποιείται από το Ελληνικό Ίδρυμα 

Ογκολογίας και το Ελληνικό Αντικαρκινικό Ινστιτούτο. 

Αφού θέτει υπόψιν του Συμβουλίου το υπ’ αριθμ. 22075/19.03.2024 έγγραφο της Διεύθυνσης 

Κοινωνικής Προστασίας & Υγείας του Δήμου μας, στο οποίο αναφέρεται ότι: 

«Το Ελληνικό ίδρυμα Ογκολογίας είναι κοινωφελές ίδρυμα μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, που 

δημιουργήθηκε την 1η Μαρτίου 2000 από το Ελληνικό Αντικαρκινικό Ινστιτούτο και την Ελληνική 

Ογκολογική Εταιρεία για την έγκαιρη διάγνωση και αντιμετώπιση του καρκίνου και χρηματοδοτείται 

αποκλειστικά από το Ελληνικό Αντικαρκινικό Ινστιτούτο. Από την πρώτη ημέρα λειτουργίας του έως 

και σήμερα διενεργεί ανελλιπώς δωρεάν πληθυσμιακό έλεγχο (screening) στα πλαίσια του 

προγράμματος πληθυσμιακού ελέγχου «Η ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΚΑΡΚΙΝΟΥ» για την πρόληψη και 

έγκαιρη διάγνωση του καρκίνου του μαστού, του καρκίνου του τραχήλου της μήτρας και του 

καρκίνου του προστάτη. Η πραγματοποίηση του screening  γίνεται με τη χρήση αυτοκινούμενων 

μονάδων του Ελληνικού Ιδρύματος Ογκολογίας και στους χώρους της πρότυπης σταθερής του 

μονάδας που βρίσκεται στην Αθήνα επί της οδού Βαλτετσίου 11 και Ιπποκράτους.  

Η πολυετής συνεργασία του Δήμου Ιλίου με το Ελληνικό Ίδρυμα Ογκολογίας ξεκίνησε με την 

εγκατάσταση της αυτοκίνητης μονάδας στην πόλη μας το 2006 και συνεχίστηκε με επιτυχία ακόμη 

τέσσερις φορές κατά τα έτη 2008, 2010, 2013 και 2019. Η άψογη συνεργασία που αναπτύχθηκε στο 

τομέα της πρόληψης και προαγωγής της υγείας κατά τα προηγούμενα έτη και ο υψηλός αριθμός 

επισκεψιμότητας έφερε το Ελληνικό Ίδρυμα Ογκολογίας κοντά στο Δήμο μας με μία νέα πρόταση 

συνεργασίας για δωρεάν πληθυσμιακό έλεγχο στα πλαίσια του προγράμματος «Η ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΤΑ ΤΟΥ 

ΚΑΡΚΙΝΟΥ».  

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει δωρεάν προληπτικό έλεγχο για τον καρκίνο του μαστού, τον 

καρκίνο του τραχήλου της μήτρας και τον καρκίνου του προστάτη.   Υλοποιείται στη σύγχρονα 

εξοπλισμένη σταθερή του μονάδα που βρίσκεται στην Αθήνα επί της οδού Βαλτετσίου 11 και 

Ιπποκράτους, από επαγγελματίες υγείας με την απαραίτητη εξειδίκευση και τεχνογνωσία, 

ακολουθώντας με συνέπεια τις Ευρωπαϊκές Κατευθυντήριες Οδηγίες για συστηματικά οργανωμένα 

screening. 
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Στο πλαίσιο της διαρκούς ενδυνάμωσης των υπηρεσιών υγείας και της προαγωγής της 

πρόληψης σε θέματα υγείας, στελέχη της Κοινωνικής Υπηρεσίας του Δήμου Ιλίου πραγματοποίησαν 

επίσκεψη στο Ελληνικό Ίδρυμα Ογκολογίας στις 24.01.2024 με σκοπό  την  ένταξη του Δήμου στο 

πρωτοποριακό πρόγραμμα πληθυσμιακού ελέγχου "Η ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΚΑΡΚΙΝΟΥ", το οποίο 

εστιάζει στην έγκαιρη διάγνωση κρίσιμων μορφών καρκίνου. Στη διάρκεια της συνάντησης με το 

Διοικητικό Διευθυντή του Ιδρύματος, συζητήθηκε ενδελεχώς η διαδικασία και ο τόπος διεξαγωγής 

των εξετάσεων, με έμφαση στον καρκίνο του μαστού, του τραχήλου της μήτρας και του προστάτη. 

Επιπλέον, επισημάνθηκε η σημασία της περαιτέρω παρακολούθησης και της πλαισίωσης των 

πολιτών που θα ενδιαφερθούν για τις εξετάσεις, καθώς και η ανάγκη για αδιάλειπτη συνεργασία με 

το Ίδρυμα και τους αρμόδιους φορείς Υγείας. Τέλος έγινε ξενάγηση στους χώρους των εξεταστικών 

ιατρείων και γνωριμία με το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό.  

Σύμφωνα με όλα όσα αναφέρθηκαν παραπάνω θεωρούμε πολύτιμη και ουσιώδη τη 

συνεργασία με το Ελληνικό Ίδρυμα Ογκολογίας. Πιστεύουμε ότι η συμμετοχή  στο Πρόγραμμα και η 

υπογραφή του μνημονίου συνεργασίας ανάμεσα στο Δήμο Ίλιου και το Ελληνικό Ίδρυμα Ογκολογίας  

θα συμβάλλει σε βελτιστοποίηση της παροχής υπηρεσιών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας σε ότι 

αφορά την αξία  της πρόληψης και της έγκαιρης διάγνωσης στην καταπολέμηση των κακοηθειών. 

Παράλληλα  θα δώσει τη δυνατότητα σε άνδρες και γυναίκες κατοίκους του Δήμου Ιλίου να 

συμμετέχουν στο οργανωμένο πρόγραμμα πληθυσμιακού ελέγχου και στις υπηρεσίες που αυτό 

παρέχει οι οποίες προσφέρονται Δωρεάν.   

Κατόπιν των ανωτέρω παρακαλούμε για την λήψη  απόφασης ως κατωτέρω: 

1. Έγκριση συμμετοχής στο Πρόγραμμα πληθυσμιακού ελέγχου «Η ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΤΑ ΤΟΥ 

ΚΑΡΚΙΝΟΥ» για την πρόληψη και έγκαιρη διάγνωση του καρκίνου του μαστού, του καρκίνου 

του τραχήλου της μήτρας και του καρκίνου του προστάτη, που υλοποιείται  από το Ελληνικό 

Ίδρυμα Ογκολογίας και το Ελληνικό Αντικαρκινικό Ινστιτούτο.  

2. Έγκριση του συνημμένου Μνημονίου Συνεργασίας που αφορά την υλοποίηση του ανωτέρω 

προγράμματος 

3. Εξουσιοδότηση της κας Δημάρχου για την υπογραφή του σχετικού Μνημονίου Συνεργασίας 

ως και των τυχόν τροποποιήσεων αυτού που δε θα αναιρεί το ουσιαστικό του περιεχόμενο 

4. Ορισμός υπευθύνων, για τη συνεχή παρακολούθηση της πραγματοποίησης του 

προγράμματος πληθυσμιακού ελέγχου με στόχο την εξασφάλιση της ποιότητας, τη βελτίωση 

της συμμετοχής, τον έλεγχο των παρεχομένων υπηρεσιών και την επίλυση τυχόν 

δυσλειτουργιών,  για το Δήμο Ιλίου η Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Πολιτικών 

Ισότητας Μπαρμπαγιάννη Αλεξάνδρα και η Αναπληρώτρια Προϊσταμένη του Τμήματος Υγείας 

& Δημοσίας Υγιεινής της Δ/νσης Κοινωνικής Προστασίας & Υγείας Δήμου Ιλίου Σαμαρά 

Ευαγγελία.»  

προτείνει την λήψη σχετικής απόφασης 

 

     ΤΟ  ΔΗΜΟΤΙΚΟ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Έχοντας υπόψιν τα ανωτέρω, καθώς και το μνημόνιο συνεργασίας που έχει ως κατωτέρω: 
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ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Στην Αθήνα, σήμερα ……………………………., τα ακόλουθα συμβαλλόμενα μέρη:  

 

1. Ο Δήμος Ιλίου, νόμιμα εκπροσωπούμενος από την Δήμαρχο κυρία Ανδριάνα Αλεβίζου-

Κουκουβίνου και  

2. Το Ελληνικό Ίδρυμα Ογκολογίας (Ε.Ι.Ο.) και το Ελληνικό Αντικαρκινικό Ινστιτούτο (Ε.Α.Ι.) 

νόμιμα εκπροσωπούμενα από τον Πρόεδρο των Διοικητικών Συμβουλίων αυτών κύριο 

Μιχαήλ Βροντάκη,  

αφού έλαβαν υπόψη: 

1. Το υπ’αριθ.πρωτ.6877/25-1-2024 έγγραφο της Δημάρχου Ιλίου κυρίας Ανδριάνας Αλεβίζου-

Κουκουβίνου προς τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου τού Ελληνικού Ιδρύματος 

Ογκολογίας κ. Μιχαήλ Βροντάκη, στο οποίο εκφράζεται η επιθυμία για συνεργασία. 

2. Το υπ’αριθ.πρωτ.222/26-1-2024 έγγραφο του Διοικητικού Δ/ντή του Ελληνικού Ιδρύματος 

Ογκολογίας κυρίου Αναστασίου Μυρίλλα προς την Δήμαρχο του Δήμου Ιλίου κυρία Ανδριάνα 

Αλεβίζου-Κουκουβίνου, στο οποίο αναφέρεται ότι γίνεται αποδεκτό από το Δ.Σ. του 

Ιδρύματος το αίτημα για συνεργασία. 

3. Τη συνεχή προσπάθεια της Δημοτικής Αρχής για την ολοκληρωμένη παροχή υπηρεσιών 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης στους Δημότες και στις 

Δημότισσες Ιλίου. 

4. Την τεράστια εμπειρία και την υλικοτεχνική υποδομή τού Ελληνικού Ιδρύματος Ογκολογίας 

για τον σχεδιασμό και την πραγματοποίηση οργανωμένων προγραμμάτων πληθυσμιακού 

ελέγχου (screening) για την έγκαιρη διάγνωση του καρκίνου τού μαστού, του τραχήλου τής 

μήτρας και του καρκίνου τού προστάτη. 

5. Την αναγκαιότητα για ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του γυναικείου και ανδρικού 

πληθυσμού τού Δήμου σε ό,τι αφορά την αξία τής πρόληψης και έγκαιρης διάγνωσης στην 

καταπολέμηση των κακοηθειών και ταυτόχρονα την ανάγκη να δοθεί η δυνατότητα στους 

μονίμους κατοίκους (άνδρες και γυναίκες) του Δήμου να συμμετέχουν στο οργανωμένο 

πρόγραμμα πληθυσμιακού ελέγχου και στις υπηρεσίες που αυτό παρέχει, οι οποίες 

προσφέρονται ΔΩΡΕΑΝ χάρις στην χορηγία τού Ελληνικού Αντικαρκινικού Ινστιτούτου προς 

το Ελληνικό Ίδρυμα Ογκολογίας. 

Συμφώνησαν και συναποδέχτηκαν τα εξής: 

ΑΡΘΡΟ 1 

Αντικείμενο 

Αντικείμενο του παρόντος Μνημονίου είναι το κοινό πλαίσιο συνεργασίας μεταξύ τού Δήμου Ιλίου 

αφενός, του Ελληνικού Ιδρύματος Ογκολογίας και του Ελληνικού Αντικαρκινικού Ινστιτούτου 

αφετέρου, προκειμένου να πραγματοποιηθεί πρόγραμμα πληθυσμιακού ελέγχου κατά πρώτο λόγο 

για την ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση των γυναικών και των ανδρών στην αξία τής πρόληψης 

και της έγκαιρης διάγνωσης για την αντιμετώπιση των κακοήθων νόσων, περαιτέρω δε για α) την 
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έγκαιρη διάγνωση του καρκίνου τού μαστού σε γυναίκες ηλικίας 40 ετών και άνω με ψηφιακή 

μαστογραφία β) την έγκαιρη διάγνωση του καρκίνου τού τραχήλου τής μήτρας σε γυναίκες ηλικίας 

25 έως 70 ετών με Τεστ Παπανικολάου, όπου στο ηλικιακό φάσμα 30 - 50 ετών θα διεξάγεται 

ταυτόχρονη ανίχνευση της λοίμωξης των ανθρωπίνων θηλωμάτων (HPV) -κυριότερη αιτία 

ανάπτυξης καρκίνου τού τραχήλου τής μήτρας- με τη χρήση μοριακών τεχνικών (PCR),  γ) την 

έγκαιρη διάγνωση του καρκίνου τού προστάτη σε άνδρες ηλικίας 50-69 ετών με αιμοληψία, μέτρηση 

του PSA /fPSA και κλινική εξέταση από ιατρό ουρολόγο. 

 

Ειδικότερα αντικείμενο του Μνημονίου αυτού αποτελεί: 

1. Η συνεργασία των συμβαλλομένων μερών για την όσο το δυνατόν μεγαλύτερη ενημέρωση και 

ευαισθητοποίηση των ανδρών και γυναικών και η όσο το δυνατόν μεγαλύτερη συμμετοχή στο 

υλοποιούμενο πρόγραμμα πληθυσμιακού ελέγχου.  

2. Η παρακολούθηση από τα δύο συμβαλλόμενα μέρη τής πορείας υλοποίησης και εφαρμογής 

τού προγράμματος για την βελτίωση της υγείας των ανδρών και γυναικών τού Δήμου Ιλίου. 

ΑΡΘΡΟ 2 

Σκοπός 

Σκοπός των συμβαλλομένων μερών, μέσω του παρόντος Μνημονίου Συνεργασίας και στο πλαίσιο 

των αρμοδιοτήτων τού καθενός, είναι η ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των γυναικών για την αξία 

τής πρόληψης και της έγκαιρης διάγνωσης και η πραγματοποίηση από το Ελληνικό Ίδρυμα 

Ογκολογίας, το Ελληνικό Αντικαρκινικό Ινστιτούτο και το Δήμο Ιλίου προγράμματος πληθυσμιακού 

ελέγχου για την έγκαιρη διάγνωση του καρκίνου τού μαστού, του τραχήλου τής μήτρας και του 

προστάτη.  

ΑΡΘΡΟ 3 

Μεθοδολογία για την υλοποίηση του προγράμματος των συμβαλλομένων μερών 

Α. Ελληνικό Ίδρυμα Ογκολογίας - Ελληνικό Αντικαρκινικό Ινστιτούτο 

Για την υλοποίηση του προγράμματος πληθυσμιακού ελέγχου το Ελληνικό Ίδρυμα Ογκολογίας 

διαθέτει την σταθερή του μονάδα, που λειτουργεί στο κέντρο τής Αθήνας και επί της οδού 

Βαλτετσίου 11, καθώς και το μικρό λεωφορείο (19 θέσεων) για επιπλέον διευκόλυνση μετακίνησης 

γυναικών και ανδρών, από τον Δήμο Ιλίου στο Ίδρυμα (και επιστροφή τους), προκειμένου να 

εξεταστούν. Επίσης, το Ελληνικό Αντικαρκινικό Ινστιτούτο διαθέτει το Ερευνητικό και 

Διαγνωστικό Κέντρο το οποίο στεγάζεται στον δεύτερο όροφο του, επί της οδού Βαλτετσίου 11, 

ιδίου κτιρίου.  

Οι γυναίκες μόνιμοι κάτοικοι του Δήμου, θα μπορούν να επικοινωνούν με την γραμματεία του 

Ιδρύματος, προκειμένου να ενημερωθούν και να κλείσουν το ραντεβού τους.  

Ομοίως, οι άντρες μόνιμοι κάτοικοι του Δήμου, θα μπορούν να επικοινωνούν με το Ερευνητικό Κέντρο 

του Ε.Α.Ι. προκειμένου να ενημερωθούν και να κλείσουν το ραντεβού τους. 

ΑΔΑ: ΨΧΙΧΩΕΒ-ΞΩΘ



 
6 

Στα προγράμματα αυτά (screening) ακολουθούνται αυστηρά όλες οι επιστημονικές προδιαγραφές, 

όπως αυτές προκύπτουν από τις Ευρωπαϊκές Κατευθυντήριες Οδηγίες για την εξασφάλιση της 

ποιότητας και τη συνεχή βελτίωσή της.  

Επίσης, σε ό,τι αναφέρεται σε ευαίσθητα προσωπικά δεδομένα, τηρούνται όλα όσα αναφέρει ο 

ν.2473/1997 περί προστασίας προσωπικών δεδομένων καθώς και ο νέος Γενικός Κανονισμός 

2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 2016 «για την 

προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού 

χαρακτήρα και για την ελεύθερη κυκλοφορία των δεδομένων αυτών» (GDPR). 

 

Βάσει της κτηθείσης, μέχρι σήμερα, πολυετούς πείρας η προβλεπόμενη και αναγκαία μεθοδολογία για 

την επιτυχή υλοποίηση των προγραμμάτων είναι: 

Ι. Για τον καρκίνο τού μαστού: 

1. Προετοιμασία τού προγράμματος πληθυσμιακού ελέγχου. 

2. Ενημέρωση – ευαισθητοποίηση του πληθυσμού με ομιλίες, με την συμμετοχή τής Εκκλησίας, 

των τοπικών συλλόγων (εμπορικών, πολιτιστικών, γυναικείων, σχολικών, κλπ), των Μέσων 

Μαζικής Ενημέρωσης, κα. Για την πραγματοποίηση αυτού του στόχου είναι απαραίτητη η 

συνεργασία και των δύο συμβαλλομένων μερών. 

3. Ενημερωτικό υλικό, ερωτηματολόγια, φυλλάδια κλπ. 

4. Πραγματοποίηση ψηφιακής μαστογραφίας (δύο λήψεις για κάθε μαστό) στη σταθερή μονάδα 

τού Ε.Ι.Ο. 

5. Εξασφάλιση μαστογραφίας υψηλού ποιοτικού επιπέδου. 

6. Παρακολούθηση (follow-up) όλων των γυναικών που παραπέμπονται για συμπληρωματικές 

εξετάσεις ή θεραπεία. 

7. Ελαχιστοποίηση των δυσάρεστων αποτελεσμάτων τού πληθυσμιακού ελέγχου (άγχος, 

έκθεση σε ακτινοβολία, περιττές εξετάσεις). 

8. Διπλή διάγνωση των μαστογραφιών. 

9. Καταχώρηση των αποτελεσμάτων και ταχυδρομική αποστολή ατομικών απαντήσεων, σε 

γυναίκες με φυσιολογικά αποτελέσματα. 

10. Περαιτέρω διερεύνηση με κλινική εξέταση και συμπληρωματικές εξετάσεις, όπου κρίνεται 

απαραίτητο, στη σταθερή μονάδα τού Ελληνικού Ιδρύματος Ογκολογίας (συμπληρωματικές 

μαστογραφικές λήψεις, υπερηχογράφημα, ειδικές μαστογραφικές λήψεις εντοπιστική και 

μεγεθυντική, βιοψία δια λεπτής βελόνης (FNA), κυτταρολογική κλπ.) 

11. Συνεχής ποιοτικός έλεγχος μηχανημάτων και μαστογραφιών από τον Ακτινοφυσικό τού 

Ελληνικού Ιδρύματος Ογκολογίας. 

12. Κλινική αναφοράς τού προγράμματος πληθυσμιακού ελέγχου τού Δήμου Ιλίου για την 

χειρουργική αντιμετώπιση, βάσει ενιαίων σύγχρονων χειρουργικών πρωτοκόλλων, των 

περιστατικών που θα κριθεί απαραίτητο να υποβληθούν σε χειρουργική βιοψία είναι το 

Γενικό Αντικαρκινικό Ογκολογικό Νοσοκομείο «Ο ΑΓΙΟΣ ΣΑΒΒΑΣ». 

13. Επανάληψη του προγράμματος πληθυσμιακού ελέγχου ανά διετία. 
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ΙΙ. Για τον καρκίνο τού τραχήλου τής μήτρας 

1. Προετοιμασία τού προγράμματος πληθυσμιακού ελέγχου. 

2. Ενημέρωση – ευαισθητοποίηση του πληθυσμού με ομιλίες, με την συμμετοχή τής Εκκλησίας, 

των τοπικών συλλόγων (εμπορικών, πολιτιστικών, γυναικείων, σχολικών, κλπ), των Μέσων 

Μαζικής Ενημέρωσης, κα. Για την πραγματοποίηση αυτού του στόχου είναι απαραίτητη η 

συνεργασία και των δύο συμβαλλομένων μερών. 

3. Ενημερωτικό υλικό, ερωτηματολόγια, φυλλάδια κλπ.  

4. Λήψη κολποτραχηλικού επιχρίσματος για την εξέταση κατά Παπανικολάου στη σταθερή 

μονάδα τού Ε.Ι.Ο. (Λαμβάνονται τρία επιχρίσματα, κολπικό με βαμβακοφόρο στυλεό, 

εξωτραχηλικό με ξύλινη σπάτουλα τύπου Ayer και ένα ενδοτραχηλικό με ειδικό βουρτσάκι). 

Μέρος τού δείγματος αποστέλλεται στο Διαγνωστικό και Ερευνητικό κέντρο τού Ελληνικού 

Αντικαρκινικού Ινστιτούτου για τη διενέργεια του HPV-DNA test. 

5. Διάγνωση των εξετάσεων στο κυτταρολογικό εργαστήριο του Ελληνικού Ιδρύματος 

Ογκολογίας. 

6. Καταχώρηση των αποτελεσμάτων και ταχυδρομική αποστολή ατομικών απαντήσεων  σε 

γυναίκες με φυσιολογικά αποτελέσματα και καλοήθεις παθήσεις (κολπίτιδες, τραχηλίτιδες, 

μυκητιάσεις). 

7. Περαιτέρω διερεύνηση και συμπληρωματικές εξετάσεις στις γυναίκες με προσβολή από τον ιό 

των κονδυλωμάτων (HPV), προκαρκινικές βλάβες και καρκίνο. 

8. Παρακολούθηση (follow-up) των γυναικών με σοβαρό πρόβλημα. 

9. Επανάληψη του προγράμματος πληθυσμιακού ελέγχου ανά διετία. 

ΙIΙ. Για τον καρκίνο τού προστάτη 

1. Προετοιμασία τού προγράμματος πληθυσμιακού ελέγχου 

2. Ενημέρωση – ευαισθητοποίηση του πληθυσμού με ομιλίες, με συμμετοχή τής Εκκλησίας, των 

Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, συλλόγων, συλλόγων γονέων και κηδεμόνων κλπ. Για την 

πραγματοποίηση αυτού του στόχου είναι απαραίτητη η συνεργασία  και των δύο 

συμβαλλόμενων μερών. 

3. Ενημερωτικό υλικό, ερωτηματολόγια, φυλλάδια κλπ.  

4. Αιμοληψία και μέτρηση του PSA από το Ερευνητικό και Διαγνωστικό Κέντρο τού Ελληνικού 

Αντικαρκινικού Ινστιτούτου. 

5. Κλινική εξέταση από ιατρό ουρολόγο στο ιατρείο τού Ελληνικού Ιδρύματος Ογκολογίας, στη 

σταθερή του μονάδα. 

6. Καταχώρηση των αποτελεσμάτων και ταχυδρομική αποστολή ατομικών απαντήσεων  σε 

άνδρες με φυσιολογικά αποτελέσματα και καλοήθεις παθήσεις. 

7. Περαιτέρω διερεύνηση και παρακολούθηση (follow-up) με συμπληρωματικές εξετάσεις των 

ανδρών  με ύποπτα εργαστηριακά και κλινικά ευρήματα. 
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8. Τα περιστατικά  που χρήζουν βιοψίας ή προστατεκτομής, παραπέμπονται στην Ουρολογική 

Κλινική τού Γενικού Αντικαρκινικού-Ογκολογικού Νοσοκομείου «Ο Άγιος Σάββας» 

(Νοσοκομείο αναφοράς). 

9. Επανάληψη του προγράμματος πληθυσμιακού ελέγχου ανά διετία. 

Β. Δήμος Ιλίου 

1. Ενημέρωση – ευαισθητοποίηση του πληθυσμού για την σημασία τής πρόληψης και της 

έγκαιρης διάγνωσης με στόχο την αύξηση της συμμετοχής. 

2. Συνεργασία όλων των συλλόγων (εμπορικών, πολιτιστικών, γυναικείων, γονέων κλπ) για την 

συνεχή ενημέρωση των μονίμων κατοίκων τού Δήμου για την υλοποίηση του προγράμματος 

πληθυσμιακού ελέγχου.  

3. Την έκδοση και τη διανομή ενημερωτικού υλικού καθώς και την προβολή, με κάθε πρόσφορο 

μέσο, του προγράμματος πληθυσμιακού ελέγχου. 

4. Αποστολή ταχυδρομικώς ή με άλλο τρόπο ατομικής πρόσκλησης των γυναικών. 

5. Τη διάθεση και διανομή ενημερωτικού εντύπου υλικού σε κεντρικές πλατείες, στάση μετρό, 

σχολεία κλπ. 

6. Σε συνεργασία με το Ε.Ι.Ο. και το Ε.Α.Ι., διοργάνωση εκδηλώσεων και ομιλιών με σκοπό την 

ενημέρωση των Δημοτών σε θέματα πρόληψης κι έγκαιρης διάγνωσης. 

ΑΡΘΡΟ 4 

Χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης του παρόντος μνημονίου: 

Το πρόγραμμα πληθυσμιακού ελέγχου για την πρόληψη κι έγκαιρη διάγνωση του καρκίνου τού 

μαστού, του τραχήλου τής μήτρας και του προστάτη, σε συνεννόηση των μερών, δύναται να ξεκινήσει 

στις 10 Απριλίου 2024.  

Η διάρκειά του ορίζεται μέχρι τις 10 Ιουνίου 2024, με την πρόβλεψη, εάν υπάρχει αυξημένη 

συμμετοχή, το χρονικό αυτό διάστημα να επεκταθεί. Η τυχόν επέκταση του χρονικού ορίου θα γίνει 

κατόπιν συνεννόησης των μερών. 

ΑΡΘΡΟ 5 

Διάρκεια Μνημονίου: 

Σύμφωνα με τις Ευρωπαϊκές κατευθυντήριες οδηγίες, βάσει των οποίων τα προγράμματα 

πληθυσμιακού ελέγχου διαρκούν τουλάχιστον δέκα (10) έτη (5 κύκλοι επανεξετάσεων ανά δύο έτη), 

συμφωνείται η διάρκεια του Μνημονίου μεταξύ του Δήμου Ιλίου και του Ελληνικού Ιδρύματος 

Ογκολογίας να είναι δέκα (10) έτη. 

ΑΡΘΡΟ 6 

Τελικές διατάξεις 

Για την συνεχή παρακολούθηση της πραγματοποιήσεως του προγράμματος πληθυσμιακού ελέγχου 

με στόχο την εξασφάλιση της ποιότητας, τη βελτίωση της συμμετοχής, τον έλεγχο των παρεχομένων 

υπηρεσιών και την επίλυση τυχόν δυσλειτουργιών ορίζονται ως υπεύθυνοι : α) από το Ελληνικό 

Ίδρυμα Ογκολογίας ο Επιστημονικός Διευθυντής ιατρός ακτινολόγος κ. Μενέλαος Καλογερής και ο 
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Αναπλ.Επιστ.Διευθυντής ιατρός χειρουργός κ. Άγγελος Χρονάς και β) από τον Δήμο Ιλίου η 

………………………………………………………………….. . 

 

Για την τροποποίηση του παρόντος Μνημονίου Συνεργασίας απαιτείται εισήγηση από τους 

υπευθύνους που έχουν οριστεί στο παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας στην Δήμαρχο Ιλίου και στον 

Πρόεδρο του Ελληνικού Ιδρύματος Ογκολογίας και Ελληνικού Αντικαρκινικού Ινστιτούτου, και η 

έγκριση από το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου, το Διοικητικό Συμβούλιο του Ελληνικού Ιδρύματος 

Ογκολογίας και το Διοικητικό Συμβούλιο του Ελληνικού Αντικαρκινικού Ινστιτούτου. 

 

Το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας έχει ισχύ μετά την έγκρισή του από το Δημοτικό Συμβούλιο του 

Δήμου Ιλίου, το Διοικητικό Συμβούλιο του Ελληνικού Ιδρύματος Ογκολογίας και το Διοικητικό 

Συμβούλιο του Ελληνικού Αντικαρκινικού Ινστιτούτου. 

 

Αυτά συμφώνησαν, συνομολόγησαν και συναποδέχτηκαν τα συμβαλλόμενα μέρη και προς απόδειξη 

αυτών συντάχθηκε το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας, το οποίο αφού αναγνώστηκε, υπογράφηκε σε 

δύο πρωτότυπα και πήρε το κάθε συμβαλλόμενο μέρος από ένα όμοιο. 

Οι συμβαλλόμενοι 

Για τον 

Δήμο Ιλίου 

Για το Ελληνικό Ίδρυμα Ογκολογίας 

και το Ελληνικό Αντικαρκινικό Ινστιτούτο 

Ανδριάνα Αλεβίζου-Κουκουβίνου 

Δήμαρχος Ιλίου 

Μιχαήλ Βροντάκης 

Πρόεδρος του 

Ελληνικού Ιδρύματος Ογκολογίας και του 

Ελληνικού Αντικαρκινικού Ινστιτούτου 

 
 

                            ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ   ΟΜΟΦΩΝΑ 

1. Εγκρίνει τη συμμετοχή στο Πρόγραμμα πληθυσμιακού ελέγχου «Η ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΤΑ ΤΟΥ 

ΚΑΡΚΙΝΟΥ» για την πρόληψη και έγκαιρη διάγνωση του καρκίνου του μαστού, του καρκίνου 

του τραχήλου της μήτρας και του καρκίνου του προστάτη, που υλοποιείται  από το Ελληνικό 

Ίδρυμα Ογκολογίας και το Ελληνικό Αντικαρκινικό Ινστιτούτο.  

2. Εγκρίνει το Μνημόνιο Συνεργασίας όπως αναλυτικά ανωτέρω αναφέρεται και αφορά στην 

υλοποίηση του ανωτέρω προγράμματος 

3. Εξουσιοδοτεί την κα Δημάρχο για την υπογραφή του σχετικού Μνημονίου Συνεργασίας ως 

και των τυχόν τροποποιήσεων αυτού που δε θα αναιρεί το ουσιαστικό του περιεχόμενο 

4. Ορίζει υπεύθυνους, για τη συνεχή παρακολούθηση της πραγματοποίησης του προγράμματος 

πληθυσμιακού ελέγχου με στόχο την εξασφάλιση της ποιότητας, τη βελτίωση της 
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συμμετοχής, τον έλεγχο των παρεχομένων υπηρεσιών και την επίλυση τυχόν δυσλειτουργιών, 

 για το Δήμο Ιλίου την Αντιδήμαρχο Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Πολιτικών Ισότητας 

Μπαρμπαγιάννη Αλεξάνδρα και την Αναπληρώτρια Προϊσταμένη του Τμήματος Υγείας & 

Δημοσίας Υγιεινής της Δ/νσης Κοινωνικής Προστασίας & Υγείας Δήμου Ιλίου Σαμαρά 

Ευαγγελία. 

 

Στη συνέχεια  υπογράφεται από τα παρόντα στη συνεδρίαση Μέλη. 

                Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  Δ.Σ.                                                           ΤΑ ΜΕΛΗ 

      

        ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
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